

Образовательные стандарты

         Практическое обучение
       Занятия по практическому вождению проводят наши опытные мастера производственного обучения вождению, прошедшие специальную подготовку. Наши мастера обучат Вас управлению автомобилем и применению навыков, полученных при обучении на практике.
     Практические занятия по вождению ведутся на закрытой учебной площадке . которая оснащена всеми элементами необходимыми при обучении вождению.
-подготовка водителей транспортных средств категории «В»- срок обучения -56 часов;
-подготовка водителей транспортных средств категории «С» -срок обучения-72часа.
  Теоретические занятия по подготовке водителей транспортных средств проводятся по адресу Эльбрусский р-н г.Тырныауз пр-кт Эльбрусский 99.  (Понед.-пятн. с 9-19часов)
Подготовка водителей транспортных средств категории «В»-срок обучения -134 часов
Подготовка водителей транспортных средств категории «С» срок обучения -172 часа.
Учебные классы оборудованы учебными пособиями в соответствии с учебными программами .Обучение осуществляется на русском языке. В процессе обучения курсанты изучают базовую, специальную и профессиональную дисциплины в учебной программе. Классы оборудованы ЖК панелями с помощью которых ведется показ фильмов по ПДД,ОБД и.т.д. При прохождении учебной программы курсанты закрепляют свои знания в компьютерном классе.
Условия обучения
Теоретические занятия в МО ДОСААФ Эльбрусского района проводятся с 9 до 19 часов по будням.
Занятия по вождению проводятся индивидуальном порядке в соответствии с графиком вождения каждой группы. Практические занятия по вождению проходят ежедневно с 9 до 18 часов.
Теоретические занятия проводятся в специальных оборудованных классах. 
По окончании  выдается свидетельство установленного образца, которое предъявляется в ГИБДД при сдаче экзаменов для получения водительского удостоверения.


